

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 32 (3694)

СУББОТА,
18 марта 1989 года

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

15 марта начал работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. На рассмотрение Пленума внесены следующие вопросы:

1. О проведении выборов народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

2. Об аграрной политике партии в современных условиях.

На Пленуме присутствовали кандидаты в народные депутаты СССР от КПСС.

С сообщением по первому вопросу выступил пред-

седатель избирательной комиссии по выборам народных депутатов СССР от КПСС В. А. Коптюг.

Затем состоялось голосование. Все кандидаты были избраны народными депутатами СССР от КПСС.

С докладом по вопросу об аграрной политике партии в современных условиях выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Для участия в обсуждении этого вопроса на Пленум приглашена группа секретарей сельских райкомов, председателей колхозов, директоров совхозов, арендаторов, ученых и других ра-

ботников агропромышленного комплекса.

16 марта Пленум ЦК КПСС продолжил свою работу. После обсуждения доклада Пленум принял развернутое постановление, которое будет опубликовано в печати.

На Пленуме ряд членов ЦК КПСС внес предложение обсудить и дать оценку некоторым выступлениям члена ЦК КПСС Б. Н. Ельцина, которые, по их мнению, противоречат политическим установкам ЦК, партийной этике и уставным нормам КПСС. Пленум счел необходимым поручить комиссии из состава членов ЦК КПСС внимательно изучить данный вопрос и свои выводы доложить очередному Пленуму ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

26 марта—выборы

Как мы готовы?

НА ЭТОТ ВОПРОС ДОЛЖНО БЫЛО ДАТЬ
ОТВЕТ СОВЕЩАНИЕ, СОСТОЯВШЕЕСЯ
В РАЙКОМЕ КПСС.

В совещании участвовали ответственные партийные и советские работники, председатели участковых избирательных комиссий, партийный актив района. Руководители районных служб доложили о готовности к выборам и ответили на вопросы. С итоговой информацией выступила секретарь райисполкома Т. И. Устинова.

При подготовке к выборам была проделана большая работа. Активное участие в ней приняли партийные, советские, профсоюзные работники. В районе сформировано 33 участковых избирательных комиссий, в их работе принимает участие 347 активистов.

Должна отметить, что все избирательные участки готовы к выборам, устанавливаются кабины, урны, завозится другое оборудование. Можно отметить положительную работу в этом направлении Сосновского сельского Совета. На прошлой неделе на базе этого Совета мы провели районный выездной семинар для председателей сельских Советов и участковых избирательных комиссий, где не только показали оборудование и оформление избирательного участка, но и провели деловую игру с участниками семинара: «проиграли» день выборов.

Силами работников исполкома мы проверили избирательные участки, выявили недостатки, на общих из них я хочу остановиться.

Во-первых, необходимо устанавливать большее количество кабинок, чем на предыдущих выборах, так как нынешнее голосование будет сложным, каждому избирателю придется задерживаться в них, чтобы заполнить бюллетень. Далее, надо предусмотреть, чтобы низ кабин был поднят на 20-30 сантиметров над полом. Центральная избирательная комиссия определила стандартные размеры избирательных урн 40x50x85 см, их тоже надо вы-

держать.

Во-вторых, все избирательные участки имеют у нас хороший вид внутри, но снаружи не всегда. Например, в Кремлевке около клуба до сих пор лежат кучи мусора, оставшегося после ремонта. Такая же неприглядная картина на Первомайском избирательном участке.

В-третьих, особое внимание необходимо уделить предвыборной наглядной агитации. Так, в Покровском облупилась вывеска, календарь. Все эти недочеты очень бросаются в глаза.

Но самое главное, избиратели все еще не знают, за кого голосовать, не ориентируются в процедуре голосования, особенно это касается престарелых граждан. Именно сейчас, пока еще есть время, агитаторы должны объяснить избирателям порядок голосования.

Также должна сказать, что кое-кто из руководителей не освобождает от работы членов избирательных комиссий. Я еще раз напомию таким руководителям, что это поручение должно рассматриваться как выполнение государственной обязанности.

Еще на что бы хотелось обратить ваше внимание — сверка списков избирателей. Членам участковых избирательных комиссий, привлекая агитационный актив, необходимо пройти по домам, особо проверить голосующих впервые, а также качество составления списков избирателей.

Т. УСТИНОВА,
секретарь райисполкома.

НА МОЕМ веку прошла не одна предвыборная кампания. За кого только голосовал: за космонавта и академика, за директора завода и рабочего... И на этот раз прикинул: моим избранником будет директор трубного завода А. И. Брижан. Ориентируясь на газетные публикации и агитрекламу, решил — директор вроде бы стоящий, с четкой намеченной тактикой и многолетней стратегией. Заочное впечатление, правда, немного портитли сгоревшие по вине трубников-разгильдяев вагоны с магнием. Удивляло, что А. И. Брижан не передал дело в суд. Но пресса давала свой комментарий: «Человек уж очень добрый и мягкий. Пожалелся». И про себя я согласился — убедили журналисты. Так и определился с выбором.

В то же время познакомился и с программой учителя: «Экология, да экология». Очередная мода. Невозможно ведь закрыть все вредные производства». И газеты подтверждали: учитель хочет закрыть УАЗ, значит, кого-то без работы оставить, а страну без алюминия. И я под стать им размышлял: «Шевалев,

вероятно, экстремист, пытающийся на новой волне пробраться в Верховный Совет».

С нетерпением дождался 24 января. В этот день у нас состоялась заводская предвыборная конференция. Непосредственное общение с кандидатами подорвало мою первоначальную позицию. Во-первых, директор СТЗ вообще не приехал — некогда. Если сейчас у него нет времени для встречи с избирателями, что же получится, когда его выберут? Восторг у меня поубавился — стал оценивать обстановку объективнее, несмотря на то, что сподвижники А. И. Брижана агитировали за его кандидатуру на все лады. Задумался наконец о программе В. П. Шевалева: не настолько уж она антиэкономическая, как ее преподносили средства массовой информации. Наоборот, она проникнута любовью к человеку, к детям нашим и внукам.

Учитель поверили почти все участники той конференции.

Меня делегировали на окружное предвыборное собрание. И вновь убедился, что в Шевалеве не ошибся. Здесь я уже сравнивал. Директор СТЗ во всеуслышание назвал экологические проблемы «шоковой агитацией», приравнял важную деятельность городского экологического комитета к провалившейся антиалкогольной кампании. Учитель в противовес ему продемонстрировал свои бойцовские качества, особенно в тот момент, когда собранию нужно было отстаивать решение под натиском демагогов и бюрократов. После этих двух встреч я превратился в активного сторонника директора школы, тем более, что он официально обещал оставить директорский пост после избрания на должность депутата. Шевалев — честный и принципиальный человек,

отстаивающий народные интересы и права.

Лично я за независимого депутата, который живет теми же заботами, что и весь народ, и который сделает в Верховном Совете все от него зависящее, чтобы перестроить нашу экономику для работы на благо человека и для спасения природы родного края. А нуждающимся в яблоках, квартирах, в товарах повседневного спроса я скажу: «Товарищи, мы с вами давно забыли, что такие повседневные проблемы обязаны решать местные Советы, в состав которых мы тоже должны выдвинуть энергичных, деловых и предприимчивых людей. Только от нашей избирательской активности зависит, станут ли нынешние политические лидеры истинными руководителями и депутатами».

Д. ИБРАГИМОВ,
инженер.

г. Каменск-Уральский.

С выбором определился

Голосую за Б. И. Краснокутского!

10 марта в с. Маминском состоялась встреча избирателей с кандидатом в народные депутаты СССР по Каменск-Уральскому территориальному избирательному округу № 298, председателем правления колхоза имени Я. М. Свердлова Сысертского района Б. И. Краснокутским.

Для размышления избирателям была представлена его предвыборная программа. В ней ставится главная цель — накормить людей. А для этого Борис Иванович предлагает всего-навсего простому посмотреть на наши русские деревни и села.

На селе нужно создать нормальные бытовые и производственные условия, выстроить дороги, обеспечить всех благоустроенным жильем, позаботиться о хорошем культурном и спортивном центре, построить детские сады и школы, больницы. Пора уже за 70 с лишним лет Советской власти провести в деревне настоящую культурную революцию.

Человек, проживающий в деревне, не должен чувствовать себя в чем-то ущемленным, обделенным по сравнению с горожанином. И

тогда уехавшие в город люди вернутся в родные места и посвятят себя деревне до конца жизни.

Борис Иванович также ответил на вопросы, касающиеся проблем сельского жителя.

Я полностью согласен с программой кандидата в депутаты Б. И. Краснокутского. И призываю своих односельчан 26 марта отдать свои голоса за него. Поверьте, это свой человек и очень достойный кандидат в народные депутаты.

Т. ОСИНЦЕВА,
член парткома совхоза «Маминское», агитатор.

Торговля не подведет

К дню выборов готовятся не только сельские Советы, участковые избирательные комиссии, партийные организации. О своем вкладе в эту работу доложила на совещании в райкоме партии Т. И. Неволна, председатель правления райпотребсоюза. Она рассказала, что 26 марта все предприятия торговли будут открыты.

Рассмотрен также вопрос размещения на избирательных участках продовольственных и книжных буфетов.

Под особый контроль взяты магазины в отдаленных населенных пунктах.
Н. НАТАЛЬИНА.

На вопросы отвечает

Б. И. Краснокутский

24 марта с 15 до 16-30 на вопросы избирателей района отвечает кандидат в народные депутаты СССР, председатель колхоза имени Я. М. Свердлова Сысертского района Борис Иванович Краснокутский.

Звоните по телефонам 3-50-75, 3-63-50, 3-40-85.

Приглашаем

активистов печати

21 марта, во вторник, в редакции газеты «Пламя» состоится встреча руководителей района с журналистами и рабселькорами.

Приглашаем наших внештатных корреспондентов и всех желающих. Начало встречи в 14 часов.

Но, несмотря на важность повестки дня, явка активна вновь оказалась, мягко говоря, неполной — в зале собралась лишь половина товарищей, обязанных согласно уставу присутствовать на пленуме. Подобное, увы, не новость, а «добрая» традиция. Поэтому, не заостряя особого внимания на выяснении абстрактных причин стабильной недисциплинированности рядового состава, сразу же переклочимся на разговор о самом конкретном и насущном — ведь проект программы «Молодежь», хоть и минимальным числом голосов, все же был утвержден, а не отложен в долгий ящик.

Готовилось мероприятие довольно продолжительное время, неоднократно переносилось и откладывалось. Его историю вкратце изложил первый секретарь райкома комсомола М. Балакин, выступавший одновременно в качестве ведущего организатора и основного действующего лица.

Для того, чтобы составить первоначальный проект программы, совместно с секретарем РК КПСС Г. В. Кононовой, курирующей деятельность комсомольского штаба, посетили многие первичные организации, откровенно побеседовали с членами совхозных комитетов ВЛКСМ, наместили конкретные дела для молодежи каждого хозяйства. Итоги этих встреч и дали начало проекту, представленному на суд участников пленума.

На этот раз в поисках неформальных методов работы президиума с аудиторией аппарат райкома комсомола пошел на риск и уравнил обе стороны, т. е. обязательный президиум попросту не избирался, докладов не читали, получилось нечто вроде свободного общения. За час перед официальным открытием пленума М. Балакин провел так называемое совещание выборного районного комсомольского актива. Неудивительно, что столь неклассическую процедуру собравшиеся приняли без оговорок. И в самом деле не все же формы проведения комсомольских мероприятий заимствованы у коммунистов — собственные находки могут стать го-

раздо интереснее. Но, беря на вооружение что-то новое и непробованное, необходимо хорошо ориентироваться в дискуссионной обстановке, держать ее под контролем, не пережимать.

Безусловно, на нынешнем пленуме тоже не удалось застраховаться от всякого рода ошибок. Все шло не настолько гладко, как обещал заранее отчетанный порядок его

озабоченно шелестящие страницами только что увиденного проекта.

Но вернемся к самому пленуму, открывшемуся, как уже говорилось, через час после совещания. Нельзя признать, что составленный проект прошел без сучка и задоринки. Не все отнеслось к нему однозначно. Например, завуч Каменской средней школы Е. Д. Шеремет пыталась доказать, прав-

брошенном Чечулинском клубе, а на центральной усадьбе, в Клевакинском. Вот, собственно, и все дебаты. Сам проект уместился на трех печатных листах. Конечно же, он местами сыроват, грешит расплывчатыми формулировками, не назовешь его и разнообразным, но это первая ласточка. К тому же у него имеется и бесспорное достоинство — его, наконец-то, приняли.

Итак, по первому пункту повестки дня VII пленум райкома комсомола постановил: обязать «созданную из числа членов райкома временную комиссию в составе 10 человек в срок до 1 апреля 1989 года выработать окончательный проект программы; поручить членам группы подготовку и опубликование комплексной программы «Молодежь» в газете «Пламя»; вынести вопрос об обеспечении программы материальными ресурсами на рассмотрение агрокомбината «Урал», президиума райкома профсоюзов работников АПК и исполкома районного Совета народных депутатов; на каждом из последующих пленумов подробно докладывать о том, как движется работа по осуществлению всех пунктов программы.

Второй вопрос повестки дня практически не обсуждался. С тем, что в райкоме отсутствует механизм работы выборного комсомольского актива, согласился единогласно. После молчаливого одобрения постановление «О распределении персональных поручений членам и кандидатам в члены райкома ВЛКСМ», где констатировалось: нынешний «райком ВЛКСМ существует чисто номинально», поэтому все его функции вынужден выполнять аппарат. А затем поднятием рук признали необходимость распределения индивидуальных поручений, которые тут же утвердили списком. Комментарий излишен. Повестка дня оказалась исчерпанной.

Лед тронулся? Будем надеяться вместе с Е. Д. Шеремет, что исходный проект программы «Молодежь» на этот раз комсомольцы райкома не поломат под сукно, а примут как руководство к действию.

Е. БОРИСОВА.



Хорошо знают жители села Кислового Валентину Ивановну Свезеву. Работает она техником искусственного осеменения на ферме. Но больше известна как депутат сельского Совета. Один из ее наказов — озеленение улиц. И сейчас Валентину Ивановну заботит, где взять саженцы деревьев и кустарников, семена трав и цветов. Конечно же, депутат надеется, что однопольчане дружно выйдут на благоустройство. И преобразится село общими стараниями.

Фото А. Герасимова.

ЛЕД тронулся?

ЗАМЕТКИ С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВЛКСМ

9 марта состоялся VII пленум райкома ВЛКСМ, на котором обсуждались такие актуальные вопросы, как «О проекте комплексной районной программы «Молодежь» и «О распределении персональных поручений членам и кандидатам в члены РК ВЛКСМ».

проведения. На ошибках учимся. Печально, конечно, но предполагаемый широкий и горячий диалог не состоялся, искусственно подстегиваемый, он вновь и вновь сбивался в привычное русло монолога. Основная причина неудачи организаторов, на мой взгляд, заключалась в том, что их первоначальная задумка осуществилась лишь наполовину. Почему?

Во-первых, такие серьезные вопросы, как утверждение районной программы социального развития молодежи, должны принимать не половинным составом. Это избавит и от упреков в келейности. Во-вторых, выданные на руки для ознакомления перед самым обсуждением проекты программы нужно было как минимум за неделю разослать по первичкам с той же благой целью. Тогда, по крайней мере, с первым секретарем райкома перекидывались бы словами уже не два, три самых активных, отзвучивших и задиристых оппонента, а целый десяток. И зачитываемую с трибуны секретарем РК ВЛКСМ И. Бекленцевой информацию «О выполнении критических замечаний и предложений, высказанных в ходе XII районной отчетно-выборной комсомольской конференции» воспринимали бы не затылки,

да, безуспешно, что создающиеся почти во всех совхозах комсомольские оперотряды не требуются там, где со своими обязанностями вполне справляется народная дружина: «Ни к чему всех стричь под одну гребенку. Если люди хотят работать, они работают. Не будет проку и от десяти ОКОДов, когда их запланируют лишь на бумаге».

Секретарь комитета ВЛКСМ Каменского совхоза Н. Софрыгина в свою очередь подняла вопрос о возведении капитального прибора к Позарихинскому ДК (это конкретное дело предварительного намечали выполнить ее ребята). Проанализировав складывающуюся ситуацию, она подтвердила, что без значительной материальной помощи со стороны совхоза реальное, на первый взгляд, предложение превратится в очередной прожект. Неимущей первичке не по силам самостоятельно сделать прибор, если ее судили всего тремя железобетонными плитами. Замечание секретаря пленум учел, и пункт из будущей программы вычеркнул.

Согласились собравшиеся и с доводами комсорга совхоза имени Ленина О. Бубновой открыть молодежный центр досуга, оснащенный видеопаркетографом, но в за-

ПРОГРАММА «ТОВАРЫ И УСЛУГИ» Кооператив поможет

В прошлом году коллектив завода железобетонных изделий и конструкций значительно перевыполнил план по производству и реализации товаров народного потребления, выручка от них составила 128 тысяч рублей. А нынче на январь-февраль планировалось реализовать этих товаров всего на четыре тысячи рублей. Но и с этим не справились, дав лишь 2,6 тысячи. В чем дело?

В зиме и в специфике наших изделий. Мы относим к товарам народного потребления много из того, что входит в обычную номенклатуру: плиты, перекрытия, фундаментные блоки, керамзит, бетон, раствор — то есть то, в чем особенно нуждаются индивидуальные застройщики. А зимой индивидуальное строительство почти не идет, и наши товары не пользуются спросом.

Главная «страда» наступит весной и летом, и мы к ней готовимся. Запасли 73 кубометра плит для садовых домиков, другие товары. По мере спроса на них будем продавать.

Сегодняшнее отставание от плана не обескураживает, ведь в прошлом году складывалась такая же ситуация, и мы из нее вышли. Выйдем и нынче, тем более что годовой план по реализации товаров народного потребления всего 90 тысяч рублей. А нынче хотим предложить населению и другие виды услуг. Намечено создание на базе нашего предприятия кооператива по вывозке и монтажу садовых домиков. По нашим расчетам, спрос на них от этого значительно увеличится.

В. КУМИНОВА,
начальник плано-экономического отдела завода ЖБИиК.

НОВОСТИ

И шашлыки, и самовары

Большая ярмарка состоялась недавно в Позарихе. Наш совхозрабкооп организовал продажу промышленных и продовольственных товаров, кулинарных и кондитерских изделий. В этот день в селе работали все магазины. Приезжала автолавка из Травянского.

Совхозрабкооп представил часть своих товаров для лотереи. Обладатели счастливых билетов унесли домой импортную обувь, электрические самовары, водяные насосы, другие дефицитные вещи.

На улице, возле клуба, стояли столы, где шла оживленная торговля разнообразной выпечкой. Желающие могли отведать шашлыков. Выручка в этот день была немалой — 10000 рублей.

И. МУХОРЬЯНОВА,
председатель Каменского совхозрабкоопа.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ЗА КИТАЙСКОЙ СТЕНОЙ

побывал генеральный директор

АПК «Урал» Б. И. Неуймин

— Борис Иванович, чем вызвана была поездка в Китайскую Народную Республику? Какова, так сказать, ее предыстория?

— В ноябре-декабре прошлого года на Урале побывала китайская делегация. Она провела в Свердловске выставку товаров, производимых в КНР. Китайская делегация посмотрела, чем располагаем мы, мы в свою очередь взяли на заметку то, что они могут предложить нам. Наша поездка — это ответный визит. Цель ее — заключение договоров о взаимных поставках товаров на основе их обмена. В командировке участвовало двенадцать представителей Свердловской области во главе с заместителем пред-

седателя облизполкома по торговле Г. А. Осинцевым. Были в делегации представители облпотребсоюза и областного управления торговли, руководители некоторых промышленных предприятий.

— Удалась ли вашей делегации возложенная на нее миссия?

— В целом — да. Еще до нашей поездки в Китай выехали представители торговли. Они вели отбор товаров на базах, отбирали то, что пользуется спросом у населения, ведь нужны главным образом товары народного потребления. Отбор к нашему приезду был практически завершён, оставалось подписать договоры. Нужно сказать, что этот контракт

взаимовыгоден: уральцы получают товары народного потребления, китайцы в свою очередь — сырье, минеральные удобрения, металлопркат.

— Какова была Ваша личная роль, Борис Иванович, в этом деле?

— Вопрос закономерный, потому что ни проката, ни сырья у агрокомбината нет. Я должен был заключить бараторные сделки (товаро-обменные), предложить свой товар, отобрать китайский.

— Каковы же успехи?

— Ниже ожидаемых. Я многое посмотрел, но не мог что-то отобрать для агрокомбината. Побывал на кирпичном заводе, ознако-

чился с поточной линией по изготовлению цукатов, осмотрел машину по изготовлению пельменей. Для нас не подходят. Дело в том, что китайская технология рассчитана на применение большого количества ручного труда. При их плотности населения такая технология китайцам выгодна.

— Значит, съездили безрезультатно?

— Не совсем. Мы заключили с одной из фирм протокол намерений на приобретение линий по переработке картофеля.

— Что это за выражение — «протокол намерений»?

— Это предварительный протокол. У китайцев есть линия по выработке чипсов (изделий из картофеля). Но производительность ее 20 килограммов в час, а занято на ней 10-12 человек. Ее надо усовершенствовать. Если китайские специалисты доведут ее до предлагаемого нами уровня, мы купим линию. Это и обусловлено в протоколе намерений.

— Да, вряд ли, конечно, такие результаты удивительны Вас.

— И все же я не жалею о потерянном времени. Связи

только создаются. Я уже знаю, что китайцы охотно приобретут у нас арочные цехи, минеральные удобрения, просто им нечего пока предложить в обмен. Но все в будущем. Есть и сегодняшняя польза. Я побывал на селе, познакомился с двумя семьями арендаторов. Тут много интересного. Каждая семья взяла в аренду по гектару земли, ежегодно платят за него государству арендную плату — 200 юаней, это — двухмесячный заработок простого рабочего, а доход гектара получают по 15 тысяч юаней в год. У нас, хоть и нет арендной платы, доход гораздо меньше. Выращивают овощи открытого грунта: капусту, помидоры, огурцы, лук, зеленные культуры, летом арендаторы получают 3-4 работника, платят им по 3-4 юаня в день, и семья арендатора полностью работает на земле. Очень трудолюбивы. Что интересно, арендаторы получают госзаказ, без него аренду никто просто брать не будет. 70-80 процентов собранного урожая идет на выполнение госзаказа, продают продукцию по государственным ценам, а остальное реализуют через

19 марта — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

МАЛЯРЫ, ПЛОТНИКИ И ПРОЧИЕ РАБОТНИКИ

В канун профессионального праздника не хочется говорить о неудачах, поэтому рассказ о работе нашего производственно-технического объединения жилищно-коммунального хозяйства начну с хорошего. Во-первых, прошлогодний план по всем показателям выполнили на 200 процентов. Во-вторых, с июля перешли на полный хозрасчет. И не жалеем об этом. В-третьих, у нас появились хорошие специалисты. Раньше приходилось решать все вопросы самой, теперь же главный инженер, главный бухгалтер, мастера производственных участков заботятся о себе. Работы хватает на всех. Планы на этот год немалые. Мы должны оказать

организациям и населению услуги, выполнить различных работ на 193 тысячи рублей. В прошлом году этот показатель был ниже. Нынче, рассчитав свои возможности, мы сами решили — можем выполнить больше.

Что же должны сделать в районе за год?

Ремгруппа, как и раньше, будет заниматься ремонтом зданий, помещений. На побелке, покраске, штукатурных работах им необходимо освоить 77 тысяч рублей. Кроме этого коллективу запланировано выполнить капитальный ремонт производственных помещений на 15 тысяч рублей. Часть средств по этим статьям уже освоили. К предстоящим выборам

отремонтировали клуб, принадлежащий хлебной базе № 65, там же столовую. Сейчас наши маляры-штукатуры работают на авторемонтном заводе и в здании районного отдела внутренних дел — там идет отделка новых помещений. Начали ремонт жилого дома сотрудников центральной районной больницы.

В ведении объединения две бани — в Покровском и Колчедане. Покровская сейчас на капремонте, а Колчеданская должна оказать населению услуг на четыре тысячи рублей. Сделать это будет нелегко. Здание бани ветхое, давно требует реконструкции. Правда, строится там новый корпус, который, к сожалению, с

1975 года никак не могут закончить.

Кроме этого нам намечено оказать населению и организациям автотранспортных услуг на 20000 рублей. И здесь есть сложности. Автопарк у нас невелик — 7 машин. Но и с этим количеством

мы бы вполне справились с запланированным. Все упирается в катастрофическую нехватку бензина. От этого страдают прежде всего наши заказчики.

Беспокоит и еще одна статья доходов — благоустройство территории. Средства на нее запланированы немалые — 65 тысяч рублей. А вот каким путем мы их освоюм — неясно. Дело в том, что наше объединение не имеет специальной техники для ремонта дорожного полотна, строительства тротуаров, организации освещения улиц. Выход из ситуации находим на местах, вместе с председателями сельских Советов.

С переходом объединения на новую форму организации

труда смогли повысить зарплату работающим, и это сыграло важную роль в пополнении штата. Если раньше, что скрывать, на работу приходили случайные люди, то теперь у нас сложился крепкий костяк — трудятся добросовестные люди. На них равняется молодежь. Так, 24 года проработала штукатуром-маляром Ольга Дмитриевна Першина. Хорошие отзывы и о ее напарнице Валентине Ивановне Шебневой. Девушки из их ремгруппы называют этих женщин своими наставницами. Многие берут пример с Петра Петровича Кузнецова, 16 лет он работает плотником в объединении. Добрые слова хочется сказать и о наших печниках, столярах, водителях, людях других специальностей.

Особо хочется отметить самоотверженный труд рабочих колчеданской бани. Одиннадцатый год там кочегаром Михаил Сергеевич Астахов, более 17 лет касиром Галина Куприяновна Морозова.

Г. ИВАНОВА,
начальник производственно-технического объединения.

НОВОСТИ АГРОПРОМА

ТОРФ НА МОЛОЧНОЙ ФЕРМЕ

Приспособили во Владимирском колхозе «Заря коммунизма» торф коврам стелить и выиграла от этого по всем статьям: животные получили мягкое и сухое стойло, поля — отличное удобрение. Чище стало на ферме, комфортней. Благодаря высокой поглотительной способности торфа улучшился микроклимат в помещениях. Сказалось новшество и на повышении плодородия колхозной земли. Торфяной навоз — отличное удобрение для пашни. Ежегодно его вносят здесь почти на 10 тонн на гектар. И сырые лесные суглинки колхоза теперь дают до 40 процентов зерна с гектара, по 207 центнеров картофеля. Раньше эти показатели были вдвое-втрое ниже.

Используют в колхозе «Заря коммунизма» в качестве подстилки не всякий торф, а только верховой — еще не слежавшийся, мягкий. Завозят его с торфопредприятия и хранят в штабелях, чтобы не сырел. На молочный комплекс, где содержится 700 коров, торф привозят трактором и доставляют в стойла с помощью кормораздатчика РММ-5. Чтобы не засорять силки, их подняли от уровня пола на высоту 70 сантиметров, а вместо кормушек поставили кормовые столы.

КОРМА С «ГРИБНЫХ МЕСТ»

Специально для коров грибы, конечно, никто не собирает и не выращивает. Но и с грибами приходится иметь дело ученым, работающим над проблемами кормопроизводства. Среди них — группа биологов опытной станции Горьковского сельскохозяйственного института. В Затонском лесхозе они заняты приготовлением кормовых добавок для крупного рогатого скота из отходов лесозаготовки.

Эти отходы, или субстрат, обогащают азотосодержащими добавками — соломой, мякиной, стержнями от кукурузных початков. Затем их заражают мицелием — вегетативным телом грибов, состоящим из тончайших ветвящихся нитей. Вот почему в хранилищах опытной станции, оборудованных дневным освещением, — «грибные места». Здесь при нужной температуре и влажности в любое время года тянутся к свету вешенки — грибы, относящиеся к семейству опят.

Когда гриб вырастет, субстрат под ним наполняется белком, разлагается и превращается в питательную кормовую массу, которую и используют в качестве добавки в корм скоту. Если учесть, что в хранилище или подвале, как убеждали биологи, можно выращивать до пяти урожаев вешенки в год, то в простоте и эффективности технологии получения и гриба, и кормовой массы сомневаться не приходится. Ведь ко всему, вешенка съедобна, а по качеству плодового тела не уступает шампиньону.

Э. КЕССАРИЙСКИЙ,
ТАСС.

И СВЯЖЕМ ПЛАТЬЕ...

ФОТОРЕПОРТАЖ

В РАЙБЫТУПРАВЛЕНИИ нам порекомендовали Маминский Дом быта, как один из лучших в районе. Можно сказать, прямо с

порога мы встретились с его хозяйкой Ольгой Евгеньевной Ерыкаловой. Приветливо, без суеты заведующая пригласила посмотреть свои службы.

В трикотажном цехе нас встретили вязальщицы, которые обсуждали модели будущих изделий.

— Этот вид услуг самый «молодой». — Об успехах го-

ворить еще рано, но, надеюсь, что жители села по достоинству оценят модели женского молодежного костюма, колготки, детские платьица, представленные им на празднике.

Неторопливо, спокойно работала молодой парикмахер Людмила Байгарова, «колдуя» над своей клиенткой.

— Людмила приехала к нам недавно по направ-

лению. В Свердловске обучалась парикмахерскому искусству. Много знает современных, модных стрижек и укладок. Посетителям она уже успела понравиться, работает с удовольствием, — объяснила Ольга Евгеньевна. Маминский Дом быта славится пошивом головных уборов. Даже свердловские модницы делают здесь заказы. И заслуга в этом, не-

правило, и качество устраивает клиентов.

В цехе по ремонту и пошиву обуви так же, как и в других, спокойно и размеренно шла работа. Ольга Евгеньевна познакомила нас с Иваном Петровичем Холмогоровым. Таких мастеров, как он, пожалуй, в селах не так уж и много осталось. Иван Петрович работает обувщиком 38 лет. Уже три года, как на пенсии, но не может сидеть дома без дела.

— Да и как усидишь, — говорит он, — ведь людям помочь надо. Сейчас молодежь как-то свысока смотрит на наше дело, считает, что ничего хорошего нет возиться со стоптанной, поношенной обувью. А ведь когда закончишь работу — любо-дорого посмотреть, обувка, как новая, становится.

И. П. Холмогоров может не только безупречно отремонтировать обувь, но и шьет унты, сапожки, выполняет любой заказ, и все у него ладно получается. Не случайно в райбытуправлении его назвали одним из лучших мастеров своего дела.

сомненно, мастера Валентины Ивановны Маминой. Большой вклад в выполнение плана Дома быта вносит бригада цеха по пошиву легкого платья. Женщины работают дружно, готовы на любой операции заменить друг друга, поэтому сроки заказов, как

мы обошли основные цехи Дома быта и вернулись в фойе, где принимала и выдала заказы Т. Г. Бердышева. Благодаря во многом ее старанию план 1988 года был выполнен к 7 декабря.

— Татьяна Григорьевна



рынок по любой цене. Нужно сказать, что и в Китае тоже есть агропромы. Они помогают арендатору достать семена, технику, удобрения, с ними арендатор и договор заключает, им и продает продукцию по госзаказу. Это важно, ведь у нас арендаторы выбирают, какая продукция выгодней, а там структуру посевов определяет госзаказ. Один арендатор из новых моих знакомых имеет маленький трактор. Техника, дорогая, поэтому используют ее и в межсезонье — выполняют заказы односельчан на транспортные работы.

— Каков же вывод из сравнения арендных отношений?

— Вывод один: нам нужен закон об аренде (в Китае он есть), который защитил бы права арендатора и регламентировал отношения арендатора с государством.

— Ваши общие впечатления о Китае?

— Бедная страна. Есть хорошие сельские дома, выполненные в двух уровнях, с гаражом (в основном для трактора, автомобилей в селе мало), но больше ма-

леньких халуп.

— И последнее, Борис Иванович. Мы уже писали, что АПК налаживает связи с Чехословакией, Италией. Теперь вот Китай. Каковы дальнейшие виды на развитие внешнеэкономических связей?

— Спрос на нашу продукцию в странах Запада большой. Мы не знаем, куда девать скалки и толкушки, а там их купят. Зарубежных партнеров (пока еще потенциальных) интересуют наши гвозди, квашеная капуста и огурцы, шкуры крупного рогатого скота и диких животных. Пока в этом плане идет работа через Агропромэкспорт. Но и сами проявляем инициативу. АПК собирается вступить в ассоциацию экспортеров для того, чтобы участвовать в международных транспортных перевозках. Такой опыт уже есть — наши машины ходили в Чехословакию. За эту перевозку будем получать доход. А ближайшее: в апреле-мае придет импортное оборудование для пекарни, кафе «Мороженое».

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.



никогда не отпустит заказчика, не удовлетворив его просьбу. Именно от ее внимания к людям во многом зависит успех коллектива, — говорит О. Е. Ерыкалова.

У самой заведующей много забот. И первая — это поскорее оказать услуги населению в ремонте и замене электропроводки в частном секторе. Сделана уже в райбытуправление заявка на получение материалов, подобран мастер. В перспективе намечается организовать цех по ремонту мебели. К маю намерены оформить комфортную зону в фойе Дома быта, туда же будет вынесен и стол раскроя — все для удобства заказчика.

— План 1988 года по оказанию услуг населению мы выполнили на 106,7 процента, — говорит заведующая.

— Коллектив дружный, работать с ним легко и приятно.

Наверное, в этом немалая заслуга и самой Ольги Евгеньевны. От характера руководителя, от умения доверять людям во многом зависит настрой на каждый день всего коллектива. Мне кажется, Ольга Евгеньевна, как хороший дирижер в оркестре, умеет это делать.

А. АСТАПОВА.

На снимках: приемщица Т. Г. Бердышева; обувщик И. П. Холмогоров; уютельщица М. И. Турышева. Фото А. Герасимова.

ОБЗОР ПИСЕМ

НЕ ТОЛЬКО О ХОРОШЕМ

В редакцию газеты в феврале поступило много писем-благодарностей в адрес врачей центральной районной больницы. А. Долгополова, А. Шаламова и другие пишут, что «очень признательны главному врачу В. В. Клиачину, под руководством которого весь коллектив больницы работает четко и оперативно. Медперсонал вежлив, внимателен: в ночное время дежурные врачи никого не оставляют без присмотра, в палатах чисто, уютно, постельное белье белоснежное, поваря обеды готовят вкусно, обслуживают ласково... Не только от лекарства, а в первую очередь от внимательного, доброго отношения врача Л. П. Клиачина больному становится лучше».

Крепкого здоровья, счастья, благополучия на работе и дома, мирного, спокойного неба над головой желает продавец магазина с. Покровского Л. П. Богданович фельдшеру «скорой помощи» С. П. Антонову, врачу-терапевту С. Н. Оверченко, медсестре А. С. Павловой. «Кстати,—сообщает читательница,—Андонская Степановна участница Великой Отечественной войны, семнадцатилетней девочкой ушла на фронт, спасала раненых, защищала нашу Родину».

Имена чутких людей на-

зывает нам В. В. Степанова из Покровского; хирурга К. А. Островского, гинеколога А. В. Самарина, особенно внимательных к пожилым и старым людям, постоянным посетителям больницы. «Отличного здоровья вам, дорогие, в вашем благодарном труде, неуемной энергии на благо людей!»—присоединяется к ней В. Ф. Гасникова из Перевора.

«В декабре с моей мамой, которая проживает в селе Рыбниковском, случилось несчастье, она сломала ногу,—пишет Н. Никитина из Каменска-Уральского.—Я не могла каждый день навещать маму, брат живет в другом городе. Нам очень помогли мамы соседи Михаил Сергеевич и Марина Николаевна Мартыановы. Они ухаживали за больной, ходили в магазин за продуктами, управлялись по хозяйству, хотя сами пенсионеры. Марина Николаевна всю жизнь проработала учительницей, только доброй и щедрой души человек не может быть равнодушен к чужой беде. В марте у нее день рождения. И мне хочется поздравить Марину Николаевну, пожелать всяких благ, поблагодарить супругов за заботу о моей маме».

Об отзывчивом, добросовестном человеке, ветвраче Покровского совхоза И. И.

Скобелине, который в любое время дня и ночи приходит на помощь сельчанам, рассказывает в своем письме В. И. Белоусова из д. Потаскуевой. «22 февраля у нас заболела коровушка. Нужна была срочная помощь ветврача. Мы вызвали Игоря Ивановича. И хотя было уже не рабочее время и добираться до нас с центральной усадьбы далеко—семь километров, он быстро приехал и пока не сделал все, что от него зависело, не уехал. Большое спасибо ему».

В редакционной почте встречаются и коллективные жалобы. Так, на работу продавца магазина «Продукты» Г. З. Чуркину жалуются жители села Пирогово Александровича, Зырянова, Шляпникова, Микова, Окулова и многие другие. Несмотря на то, что «авторы» не указали место своей работы, должности, мы попробовали разобраться с письмом, направив его в Пироговский совхозагрокооп. В жалобе сообщалось, что с тех пор, как стала работать в магазине Чуркина, все дефицитные продукты (конфеты, чай, халва, вафли) она продает с «нагрузкой» в виде затхлых семечек или ореха (по цене 12 рублей).

На наш запрос ответила председатель Пироговского совхозагрокооп З. П.

Лаптева: «За время работы Г. З. Чуркиной в магазине «Продукты» замечаний и жалоб не было. Наоборот, были только хорошие отзывы, что там порядок, товар расфасован, культура торговли улучшилась. Когда позвонили мне из Пирогово, что на Чуркину отправили жалобу в газету, я выехала в магазин. Да, там укомплектовали подарки, но ничего плохого в них не было: конфеты, шоколадная плитка и орехи. Вложенный товаров с просроченным сроком хранения не было. Подарок стоял в пределах от 4 рублей 12 копеек до 4 рублей 65 копеек. Тем не менее жалобу обсудили. Г. З. Чуркиной вынесено замечание, а дальнейшая организация торговли и оформление подарков взяты под контроль».

Из п. Мартюш с улицы П. Бажова, 6, жители просили помочь наладить работу радиоточек. По сообщению заместителя начальника линейно-технического участка связи № 1 В. И. Шипилина, неполадки устранены, радио работает.

Часто мы получаем письма, авторы которых просят поздравить своих родных и близких с днем рождения или юбилеем. Напоминаем читателям, что такие поздравления мы публикуем за плату. С удовольствием выполним вашу просьбу, после того, как перечислите за поздравление установленную сумму (15-25 рублей в зависимости от количества текста) на расчетный счет редакции. А для этого нужно приехать в редакцию.

А. АСТАПОВА.

Наш справочный отдел

Приглашают на работу

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- юрист — оклад 180 руб.;
- рабочие следующих специальностей: формовщики железобетонных конструкций, машинисты мостовых и козловых кранов, электромонтеры, грузчики, токари, фрезеровщики, машинисты котлов — заработная плата от 200 до 250 рублей.

Доставка рабочих из города производится на автотранспорте завода. Имеется благоустроенное жилье. Благоустроенное жилье предоставляется в течение 3-5 лет.

Наш адрес: с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК. Телефоны 61-3-32, 61-4-75.

Производственному объединению «Каменскагропромхимия» на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

- инженер-строитель с окладом 180 руб.;
- старший агроном с окладом 140 руб.;
- трактористы-машинисты на трактора К-701, Т-150К со сдельной оплатой труда, надбавкой за разъездной характер работ.

Выплачивается коэффициент 15 процентов. Доставка к месту работы служебным автобусом.

Телефон для справок 3-52-81.

Колчеданскому СПТУ № 113 на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ срочно требуются следующие специалисты:

- мастер производственного обучения по вождению автомобиля;
- мастер производственного обучения в группы трактористов-машинистов;
- инженер-механик для преподавания предмета «Тракторы и автомобили»;
- преподаватель начальной военной подготовки;
- воспитатель в общежитии;
- водитель на грузовой автомобиль.

За справками обращаться: с. Колчедан, СПТУ № 113, проезд из г. Каменска-Уральского автобусом № 101 до с. Колчедан.

Телефон: 61-3-40.

Каменск-Уральский театр актера и куклы «Гонг» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ВОДИТЕЛЕЙ ЧАСТНОГО ТАКСИ.

Обращаться: с 10 до 19 часов по телефону 3-10-81.

Принимаем заявки

КАМЕНСКОЕ РАЙЫТУПРАВЛЕНИЕ принимает от жителей района ЗАЯВКИ на установку памятников в местах захоронения родных и близких; изготавливает надписи на памятниках, устанавливает фотографии. Заявки принимаются во всех Домах быта и приемных пунктах по месту жительства. Телефоны для справок: 7-82-47, 7-82-96.

Выражаем благодарность работникам автогаража совхоза «Мамино», принявшим участие в похоронах нашего дорогого МИРОНОВА Василия Валентиновича. Жена, мать, дети, родные.

Ввиду того, что программа телевидения вовремя не поступила из Свердловска, она будет опубликована в следующем номере.



НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

Киев. Потомственная вышивальщица Надежда Павловна Кутенева (на снимке), заслуженный мастер народного творчества Украины, создала новую ветвь в народном декоративно-прикладном искусстве вышивания, которую назвала рисовальной гладью.

«Рисую сразу в цвете кистью или карандашом,—рассказывает мастерица,—затем перевожу рисунок на ткань и начинаю строчить. Швы кладу—как мазки кисточкой».

Сюжеты не повторяются. Инженер-экономист по образованию, Надежда Павловна многие годы проработала в школе учителем рисования. В музее французского города Сант-Этьена, породненного с Ворошиловградом, хранится вышитая скатерть с салфетками—работа Н. П. Кутеновой. Фото Р. Азриеля (ТАСС).

Сообщает 02

Жительница д. Часовой З. Г. Казакова с мужем, соседкой Е. И. Кардапольцевой и ее сожителем распивали одекол. Когда все четверо были изрядно «навеселе», между женщинами на почве ревности возникла ссора. Казакова сбегала домой за ножом, ударила им «подругу» в спину. В характеристике, данной Покровским сельским Советом, указано, что Казакова злоупотребляет спиртными напитками, не занимается воспитанием детей, ведет аморальный образ жизни. Все это и привело ее к преступлению.

Не отличался благопристойным поведением и житель д. Кремлевка Т. Ф. Мухаметшин. На почве пьянства он систематически избивал свою жену, причиняя ей телесные повреждения. Доставалось от буйного зятя и теще. На работе Мухаметшина характеризуют, как прогульщика, не выполняющего распоряжения начальства. За злоупотребление спиртным он был переведен из трактористов в кочевары. За все своды Мухаметшина привлекли к уголовной ответственности.

С шумом и скандалом отметили День Советской Армии и Военно-Морского Флота водители Колчеданского совхоза Бабарыкин, Кашин, Семенов, трактористы Вишняков и Тушков. Выпив по бутылке водки «на брата», они встретили еще двух «приятелей». С. Каркunen и водитель

Н. Поторев на автомашине УАЗ-469, принадлежащей Колчеданской участковой больнице, присоединились к «веселившимся». Все поехали искать водку в д. Соколову. Там между ними и братьями Русановыми произошла ссора, которая окончилась дракой. Оказались разбитыми стекла автомашины. Поторев и Каркunen получили телесные повреждения.

Более чем полгода назад в числе нераскрытых уголовных дел значилась кража магнитофона у А. Ф. Мальгина, жителя Свердловска, отдыхающего в Шилловском Доме отдыха. Следственным путем это преступление раскрыто. Его совершил несовершеннолетний В. Сахаров, обучавшийся в школе-интернате г. Нижнего Тагила. Решается вопрос о привлечении подростка к уголовной ответственности.

Остается сложной оперативная обстановка в районе. Совершен ряд преступлений, связанных с нанесением телесных повреждений, истязанием, хулиганством. По-прежнему, много краж. Так, из комнаты мастеров Колчеданского завода ЖБК украли микрокалькулятор МК-44. Похищены телевизор «Электрон-2» из дома Н. А. Шавкунова в д. Кремлевка, запасные части от автомашины из капитального гаража А. Г. Таушканова в с. Позариха. Ведется розыск похищенного.

Подборку подготовил заместитель начальника РОВД, капитан милиции М. ТУШКОВ.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж). Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Цифровая печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.